



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2014年11月26日 星期三

知菏泽 览天下

农历甲午年十月初五

HEZE DAILY 第7166期 今日八版



菏泽通二维码

新华社北京 11 月 25 日电 (记者 于佳欣) 在将于 12 月举行的联合国气候大会召开前夕, 中国国家发展和改革委员会 25 日发布了《中国应对气候变化的政策与行动 2014 年度报告》, 全面介绍了中国在应对气候变化方面采取的一系列政策措施和取得的成效。

《报告》共分七个部分, 包括减缓气候变化、适应气候变化、低碳发展试点与示范、能力建设、全社会广泛参与、国际交流与合作、积极推进应对气候变化多边进程等。

国家发改委会副主任解振华在报告发布会上表示, 中国政府高度重视气候变化问题。2013 年以来, 通过加快推进产业结构调整、节能与提高能效、优化能源结构、增加碳汇等工作, 应对气候变化取得显著成效。2013 年全国单位 GDP 二氧化碳排放同比下降 4.3%, 比 2005 年累计下降 28.56%。

根据《报告》, 2013 年以来, 中国稳步推进低碳省区和低碳城

市试点, 积极组织碳排放权交易试点, 开展低碳工业园区、低碳社区等试点示范。截至 2014 年 10 月底, 7 个试点省市碳排放交易市场共交易 1375 万吨二氧化碳, 累计成交金额突破 5 亿元人民币。

《报告》指出, 中国 2013 年以来积极推动气候变化相关立法, 完善相关政策体系, 强化应对气候变化科技支撑, 加快温室气体统计、核算和考核体系建设, 应对气候变化基础能力得到明显提升。

中国政府在应对气候变化方面加强国际合作。同时, 本着合作共赢的原则积极参与国际社会气候变化进程。针对将于年底召开的利马会议, 解振华说, 要坚持“共同但有区别的责任”原则, 强化目标行动, 采取有力措施。

《报告》强调, 中国将更注重发挥市场在资源配置中的决定性作用, 加快气候变化立法进程, 继续推进气候变化多双边交流合作, 为保护全球气候环境做出更大贡献。

### 经济发展脱胎换骨, 思维观念果断转换, 改革印记蹄疾步稳, 一年间, 菏泽——

# 破茧化蝶 完美嬗变

本报记者 王众



## 菏泽答卷

习近平总书记  
视察菏泽一周年

### 编者按

2013 年 11 月 26 日, 必将是菏泽一个重要的历史节点。

这一天, 习近平总书记来到经济欠发达的我市视察, 同我市及县区主要负责同志座谈, 指导菏泽扶贫开发和加快发展。

面对菏泽历史和未来, 总书记提出了问题, 给出了良策, 更给出了殷殷期盼: “欠发达地区抓发展, 更要立足资源禀赋和产业基础, 做好特色文章, 实现差异竞争、错位发展。欠发达地区和发达地区一样, 都要努力转变发展方式, 着力提高发展质量和效益, 敢啃硬骨头, 敢于涉险滩。”

2013 年 11 月 26 日, 是一个注定被菏泽人深刻记忆的日子, 习近平总书记来到经济欠发达的我市视察, 同菏泽干部围桌而谈, 探讨扶贫开发和加快发展的良策。

总书记为菏泽发展给各级提出了问题, 给出了良策, 更给出了殷殷期盼: 他说, 一个地方的发展, 关键在于找准路子、突出特色。欠发达地区抓发展, 更要立足资源禀赋和产业基础, 做好特色文章, 实现差异竞争、错位发展。欠发达地区和发达地区一样, 都要努力转变发展方式, 着力提高发展质量和效益, 不能“捡进篮子都是菜”。

一年过去, 从最后一个方阵到跻身全省中等行列, 菏泽的发展发生了破茧化蝶的嬗变。市委书记于晓明说, 改变菏泽欠发达面貌, 就是要立足菏泽市情, 以脱胎换骨的勇气突破长期制约发展的瓶颈, 以壮士断腕的果敢摒弃长期依赖的路径, 以破茧化蝶的嬗变赢得长远发展的优势和主动权, 加快实现菏泽发展。

禀赋和产业基础, 做好特色文章, 实现差异竞争、错位发展。欠发达地区和发达地区一样, 都要努力转变发展方式, 着力提高发展质量和效益, 敢啃硬骨头, 敢于涉险滩。”

总书记为菏泽改革发展和现代化建设指明了前进方向、提供了根本遵循。一年过去了, 菏泽的发展在前行。最近, 他深入菏泽大地各个角落, 回访习近平总书记视察菏泽过程中指导的工作进展, 感受菏泽的巨大变化, 阅验发展的完美答卷。

——“对我们来说, 首先要找准自己的路子, 突出自己的特色, 稳扎稳打向前走。”

### 菏泽人的破茧关键点: 质量和效益

葛百红是菏泽达驰公司的技术副总, 作为整个集团的技术“大拿”, 从去年 11 月份到现在一年时间, 葛百红已经和他的技术团队召开技术革新会 500 次, 不是他想开会, 而是不得不开, 变压器行业在质量层面近乎惨烈的行业竞争让他失去了安享休息的资格。现在, 他能做的就是通过不断的技术创新改进每台变压器的质量。正是有了这种在技术质量上“不进则退”的危机意识, 加之多年塑造的市场美誉度, 菏泽达驰公司一年间



习近平总书记同菏泽干部座谈

在国内变压器行业上的销售额鳌头独占, 企业效益在宏观环境相对低迷的背景下逆势飘红。

不仅仅是达驰电器。去年, 我市的骨干项目坚持园区化、链条化、高端化、集约化“四化”并举, 传统产业转型升级和战略性新兴产业培育发展“两手抓”, 实施百个重点项目建设 and 百强企业培育“两大工程”, 推动能源化工、生物医药、机电设备制造和农副产品加工产业加快发展。

到目前, 我市新落地过亿元项目 133 个, 总投资额 664.5 亿元; 盛华牡丹产业园等 9 个项目列入省重点, 个数居全省第二位; 规模以上工业企业达到 2596 个, 实现主营业务收入 4014.6 亿元, 利税 507.3

亿元, 利润 309.4 亿元, 同比分别增长 15.1%、12.8%、12.3%; 生物医药产业主营业务收入达到 425 亿元, 成为山东医药产业第一大城市。能源化工产业质量同步提升, 两家企业进入中国 500 强, 其中东明石化集团由上年的第 251 位上升到今年的第 198 位。

中国有欠发达地区, 山东也有, 但欠发达地区不能永远欠发达。市委书记于晓明说: “总书记鼓励我们因地制宜、突出特色, 敢啃硬骨头, 敢于涉险滩。对我们来说, 首先要找准自己的路子、突出自己的特色, 稳扎稳打向前走。”

工业这块曾经的“短板”成为菏泽腾飞的“跳板”, 农业这一传统优势加快优化

升级, 服务业正在发生日新月异的变化。更加重视发展的质量与效益, 菏泽破茧的关键点, 就这样被找到。

——“我们要办顺民意、化解民忧、为民谋利的实事。”

### 菏泽干部思想嬗变: 脱胎换骨果断转换

“得一官不荣, 失一官不辱, 勿道一官无用, 地方全靠一官; 穿百姓之衣, 吃百姓

之饭, 莫以百姓可欺, 自己也是百姓。”一年前, 总书记在菏泽为县委书记们念了这幅对联, 一年后, 牢记总书记的嘱托, 带着全市人民的期盼, 菏泽的各级干部“不贪一时之名, 不图一时之利”, 以“功成不必在我”的境界干事创业, 激情写满眉间。

作为基层县区负责人, 面对面向总书记汇报发展情况, 聆听总书记的指示, 菏泽开发区党委书记曹升灵回忆当时的场景很兴奋: “总书记一边听我汇报, 一边不时追问, 还与大家交流讨论, 鼓励我们多办顺民意、化解民忧、为民谋利的实事。”

吃透精神, 重在行动。过去, 能源化工在菏泽市开发区占了很大一块, 这一年, 他们果断谋划, 大力发展生物医药、新材料等产业, 努力寻求发展方式的转变。曹升灵这一年间一直关注的点在于新型科技医药产业的发展, 他表示: “市开发区要在菏泽, 在山东实现生产肺炎疫苗、流感疫苗零的突破, 实现升级发展。”

事实上, 2014 年 10 月, 在位于市开发区的山东省鲁南药物研究院科技孵化器已经建设完毕, 作为菏泽生物医药产业的孵化平台, 成立一年多的时间内, 包括多糖蛋白疫苗、梅毒疫苗、纳米技术抗肿瘤药物、DNA 系列产品、创新抗肿瘤生物药、新一代广谱抗菌素等六个生物制药研发团队相继在此落户、孵化、壮大, 达效——这不仅意味着我市科技孵化成果成型, 更意味着我市的生物医药产业向着崭新的方向迈进。

在菏泽, 干部变化更多的来自于工作指导思想的转变。要排名, 还是要质量、要效益? 一年间, 在大幅减少 GDP 考核权重的同时, 我市更加注重发展质量、生态环保、民生改善等指标, 着力推动科学发展、转型发展。

既要金山银山也要绿水青山, “通过环评评估, 我们一旦发现项目在生产过程中会产生环境污染, 就绝不审核通过。”环保局负责同志这样语气坚决地告诉记者, 一年间, 菏泽共拒批高污染项目 16 个。

(下转第 2 版)

## 市政府召开第 26 次常务会议

### 听取各县区今年以来招商引资等工作汇报 对当前工作进行安排部署

本报讯 (记者 刘洋) 11 月 25 日, 市委副书记、市长孙爱军主持召开第 26 次市政府常务会议。会议听取各县区今年以来招商引资工作、全市义务教育全面“改薄”等工作汇报, 调度当前工作完成情况, 安排下一步工作意见。

会议听取了各县区今年以来招商引资工作情况的汇报。会议指出, 招商引资是我市经济工作的第一要务, 各县区要将招商引资作为经济发展的“牛鼻子”、“生命线”, 按照“储备一批、建设一批、投产一批”的要求, 全力抓紧抓好。要抓好现有项目跟踪调度, 切实提

高招商引资质量和项目落地率, 为经济发展提供持续动力。在具体工作中, 既要重视外出集中招商, 又要重视现有企业对外合作、规模膨胀, 同时, 要针对企业多组织培训学习活动, 不断提升企业档次。

会议听取了全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件、农村饮水安全工程建设、农村土地承包经营权确权登记颁证工作情况的汇报。会议指出, 各级要高度重视教育工作, 加大对教育事业的投入, 注重发挥财政资金“四两拨千斤”的作用, 把社会化办学提上重要议事日程, 拿出师资

补充方案, 逐年补充教师缺口。要进一步细化建设任务, 倒排工期, 落实责任, 确保完成饮水安全工作任务。要在确保确权登记颁证结果符合规程规范的基础上, 加快推进确权登记颁证工作开展, 坚决避免因只图赶工作而不注重质量导致大面积返工现象的发生。

会议调阅了市政府前一阶段工作完成情况, 并对下步工作作出安排。会议指出, 要认真贯彻落实十八届四中全会精神, 真正把法治精神落实到政府工作方方面面, 严格依法行政, 努力打造法治政府。对《政府工作报告》提出的各项任务, 要按

照责任分工, 逐一核对进度, 加大推动力度, 不折不扣地完成, 确保件件有着落、事事有结果。要采取有效措施, 按照“工业立市”、“工业立县”要求, 抓好工业经济运行和项目建设, 为明年工作奠定坚实基础。要认真做好集中供暖、低保、社会救助等民生工作, 保障好困难群众的基本生活, 使大家温暖过冬。要坚持警钟长鸣, 认真排查安全隐患, 确保全市安全形势平稳。要强化措施控污染, 一如既往抓好大气和水环境保护工作, 为全市人民创造更加良好的生活环境。要精心谋划论证好明年的工作思路、工作重点和工作措施, 增强各项措施的实效性、针对性和可操作性, 牢牢把握好工作主动权。

会议还讨论审议了《菏泽市见义勇为人员奖励和保护实施办法》, 听取了全市土地收支及耕地保护审计工作情况的汇报, 集体学习了《省委、省政府关于深化财税体制改革的意见》。

### 前 10 个月我市出口 肠衣货值全省第一

本报讯 (记者 孙展) 1-10 月份, 菏泽检验检疫局共检验检疫出口肠衣 569 吨, 货值 2759 万美元, 居全省第一。菏泽检验检疫局主动提供技术支持, 帮助企业申请国外注册, 目前我市出口肠衣企业均已获得欧盟、日本、巴西等国家和地区注册资格, 并不断完善出口肠衣质量安全长效机制, 在风险管理的基础上实施分类管理, 降低企业检测成本, 提高企业通关效率。

## 我市高速铁路项目又有新进展

曲阜至临沂、菏泽至曲阜城际铁路项目可行性研究评估会在我市召开

本报讯 (记者 刘洋) 全市人民高度关注的高速铁路项目又有新的进展。11 月 25 日, 曲阜至临沂、菏泽至曲阜城际铁路项目可行性研究评估会在我市召开, 该段高铁是我省“三纵三横”快速铁路网南部通道的重要组成部分。市委常委、常务副市长段伯汉, 省发改委副主任赵东, 中国国际工程咨询公司、济南铁路局、省铁投公司、铁二院、铁四院等专家 70 余人参加会议。

评估会上, 专家组从项目建设必要性、功能定位、主要技术标准、接轨方案、线路走向方案等进行了论证和研究。

2014 年 4 月 28 日, 国家发改委正式批复了《环渤海地区山东省城际轨道交通网规划 (调整)》, 将在我省形成“三纵三横”快速铁路网, “三纵”即京沪通道 (德州—济南—泰安—曲阜—枣庄)、东部沿海通道 (威海—烟台—青岛—日照)、京九沿线通道 (临沂—聊城—菏泽)。“三横”快速铁路通道, 实现省内东西贯通并连接西部省份。即中部通道 (聊城—济南—青岛通道)、北部通道也是环渤海通道 (德州—滨州—东营—烟台—威海)、南部通道 (菏泽—济宁—临沂—日照)。

据了解, 省发改委于 6 月中旬启动了菏泽至曲阜城际铁路的预研工作, 这是规划批复后全省启动的第一个高速铁路项目。市委、市政府高度重视高速铁路的规划建设, 全力推进, 目前取得了阶段性成效。下一步, 设计单位将按照专家组意见, 进一步深化细化和论证方案, 修改完善预研报告, 为项目审批创造条件。

新闻视点

## 菏泽报业传媒全媒体平台

菏泽报业传媒推出包括网站、手机终端、微信、论坛、数字报等在内的菏泽最大的全媒体平台, 为您提供全方位的新闻资讯、实用信息服务; 同时承接网站制作、广告设计、网站建设、公众微信建设等业务, 为您提供全方位的营销与推广服务。欢迎致电: 0530-6333800



中国菏泽网二维码



菏泽通 APP 二维码



菏泽日报公众微信



牡丹晚报公众微信



菏泽论坛二维码



网络春晚专题二维码



年历宝宝评选二维码



新资讯